
TENTAMEN I FLERVARIABELANALYS FÖR I2, MVE270                                                     CHALMERS 

Lördag  11 mars   2017       kl  8.30 – 12.30 

Examinator:  Johan Berglind 

Telefonkontakt:  Edvin Wedin, ank 5325   

Tillåtna hjälpmedel:  typgodkänd miniräknare, bifogat formelblad. 

 

Tentamen rättas och bedöms anonymt. Skriv tentamenskod på samtliga inlämnade papper. 

Betygsgränser: 20-29p ger betyg 3, 30-39p ger betyg 4, 40p eller mer betyg 5. 

Bonuspoäng för duggor i MapleTA, lp3 2017, räknas in. 

Lösningar läggs ut på kursens webbsida. Där anges också tid och plats för granskning. 

 

 

Till uppgift 1 – 5 krävs bara kortfattade lösningar (men enbart svar räcker inte) 

 

1. Bestäm en ekvation för tangentplanet till ytan  𝑥2 + 2𝑥𝑦 − 𝑦2 + 𝑧2 = 7  

 i punkten (1, -1, -3)     (3p) 

 

2. Om 𝑓(𝑥, 𝑦) = 𝑥𝑦 + 𝑦2, i vilken riktning 𝑣̅ blir 𝑓𝑣̅
′ = 0 i punkten (3,2)? (3p) 

 

 

3. Bestäm största och minsta värde av 𝑓(𝑥, 𝑦) = 𝑥3 + 𝑦2 på  

cirkeln 𝑥2 + 𝑦2 = 1     (4p) 

 

 

4. Beräkna dubbelintegralen  ∬ 𝑒𝑥2

𝐷
𝑑𝑥𝑑𝑦   där området D  

kan beskrivas av {

𝑦

2
≤ 𝑥 ≤ √ln 3

0 ≤ 𝑦 ≤ 2√ln 3
    (4p) 

 

 

5. Beräkna kurvintegralen  ∫ 𝐹𝑑𝑟
𝐶

  där 𝐹 = (1, −√
𝑧

𝑦
, −√

𝑦

𝑧
) och C är  

 

kurvan (𝑥(𝑡), 𝑦(𝑡), 𝑧(𝑡)) = (𝑡2 + 𝑡, 𝑡2 + 𝑡 + 1, 𝑡3 + 𝑡2 + 𝑡 + 1), 0 ≤ 𝑡 ≤ 1 (5p) 

 

 



6. Låt 𝐹 =
(𝑥,𝑦)

√𝑥2+𝑦2
  och C vara en styckvis glatt kurva i planet.  

Om C inte passerar genom origo, kan vi då säga att kurvintegralen ∫ 𝐹𝑑𝑟
𝐶

    

är oberoende av vägen, det vill säga att värdet bara beror på kurvans  

start och slutpunkt?     (4p) 

 

 

 

 

Till uppgift 7 – 10 krävs lösningar med fullständiga motiveringar 

 

 

7. Bestäm, om sådana finns, största och minsta avstånd från origo  

till ytan 𝑥2 − 𝑦𝑧 = 4     (7p) 

 

 

8. Beräkna ytintegralen  ∬ 𝑥√4𝑥2 + 4𝑦2 + 1 𝑑𝑆
𝑌

  där Y   är den  

del av 𝑧 = 𝑥2 + 𝑦2 som ligger ovanför  

området  −𝑥 ≤ 𝑦 ≤ 𝑥, 1 ≤ 𝑥2 + 𝑦2 ≤ 4   (6p) 

 

 

9. Låt a vara en positiv konstant. Beräkna flödet av  

fältet 𝐹 = (𝑦3 + 𝑥𝑧, 𝑦 − 𝑦𝑧, 𝑧2)  

upp genom halvsfären 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 = 𝑎2, 𝑧 ≤ 0   (7p) 

 

 

10. Beräkna kurvintegralen ∫ (sin 𝑥 + 2𝑦)𝑑𝑥 + (𝑥𝑦 + cos 𝑦2)𝑑𝑦
𝐶

 där C är  

kurvan som löper från punkten (−
𝜋

2
, 0) till (

𝜋

2
, 0)  längs 𝑦 = cos 𝑥 (7p) 

 


